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ПРО КУЛЬТУРНІ ПОТРЕБИ УКРА- ™ m'

ЇНШВ НА КУБАНІ

«УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ*, Сторона 3.Часи І.

іВід просвіти до темряви
до 60-ИХ РОКОВИН ЗАХІДНЬО-УКРАЇНСЬКОЇ -ПРОСВІТИ".

Оцим подається до відома членів і членкинь Робітннчо- 
Фармерського Иидавиичого Товариства, що ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ 

В Ростові над Доном, 16. лн- помилки, звичайно, в бік змен ЗБОРИ Робітничо-Фармсрі ького Видавничого Товариства від-
скаженою люттю. Коли в чи-1 стопада, відкрилася краева на- j шення правдивого числа укра- будуться в четвер, дня 7. лютого 1929 року, в годині 9.30 рано,
тальні ‘Просвіти’ в Городець- Рада в справі культурних по- інської людности. За перепи- „ Українськім Робітничім Домі у Вінніпегу.

18-го грудня 1868 року у рення просипи між у країн- ю районі м. Львова з гурту-, треб української людности на сом 1926 року з загального чи-
Львові засновано було першу ьким народом'. 1891 р. т-во м yKpa'1HcbK1 робітники й Північному Кавказі. У нараді) сла людности 8,362,000 україн ПРОГРАМА ЗБОРІВ:

поставило собі ще одну мету о6рали СВ|# провід головна у- беруть участь представники ців е 3,106,000. Українці ком
— ‘піднесення добробуту у- Права цей провід розігнала н радянських і партійних органні, пактною масою населяють пів
краінського народу", поклав- викинула 3 читзльж багатьох наукові робітники й співро нічну частину краю, де станов
ши початок економічній робо- чіенів .робітників Не гірціе бітники Кубанського Педаго- лять 90 до 96 відсотків людно
т.. Ця робота спричинилася до ^ ца х чи панських жан- 
організації багатьох украш- дармів мокшчнли х„діВці з Ро-
ських економічних товариств. бітничою читальнею , 6ули ду.
Від економічної роботи Т-В" же задоволені, коли там при- «о делегація Наркомосвіти| сотків.
відмовилося року 1923, хоч пинилася всяка праця: краще України в складі: заступник.; Доцент Кубанського педаго-1 ково взяти участь в цих зборах, або дати своє уповноваження
фактично припинило її рані- ніякоі праці ніж та |Ц0 ()СВІ. директора інституту імени Т гічного інституту тов. Шаля другим членну, щоб ті заступали їх і голосували за цих у всіх

домляе робітника! Про бо- Шевченка — тов. Пилнпенка. виступив з доповіддю про ку- справах, які збори будуть вирішувати. Всякі інформації ц еуґ-
’ ротьбу з робітничими н селян- заступника Головнауки Укра- блнську говірку і про звязокі пч'тії. які члени бажали-б порушити на загальних зборах, на-

з'іздах і іни проф. Яворського, заступ- її з українською народньою її1 лежить перед Загальними Річними Зборами посилати на адресу
ника голови Головпо.іітосвіти літературною мовою. Є ціл- секретаря Р. Ф.В.Т.

ком помилкова думка, особли- ; 
во серед самих кубанських1

ників та, селян проти такого 
стану ундівці відповідаютьПЕРВІСНА КЕТА ТОВАРИСТВА “ПРОСВІТИ” 

І ЙОГО ЗДОБУТКИ.

українську просвітку організа
цію, т-во "Просвіта*. Це була 
одна з перших спроб захід- 
иьо-украінської інтелігенції ви
користати тодішні можливості, 
що їх давала австрійська кон-

1. Відкриття Зборів.
2. Звіт Ради Директорів Р. Ф.В.Т.
3. Звіт Контрольної Комісії.
4. Плани праці видавництва на 1929 рік
5. Вибір Ради Директорів на 1929 рік.
6. Закриття зборів.

Інституту Північно- сти. У Кубанській окрузі укра
їнці становлять 61 відсотків 

На нараду- прибула так са- людности. а в Донськім 44 від-

пчного 
Кавказького кран

Кожний член і кожна членкиня Р. Ф.В.Т. повинні обовяз-ституція.
Первісна мета т-ва так була 

висловлена в його статуті:
— "Пізнання й просвіта на

роду при помочі приповідок, 
істортічних переказів і загалом 
усього, що може причинитися 
до пізнання народу і його істо- 
ріГ. На чільне місце ставилося 
тут не освічення* народу, а його 
пізнання, не освітну, а наукову 
працю. І це зрозуміло. Адже 
на початку т-во не було масо
вою організацією. Це була ор
ганізація г>ртка дрібно-буржу- 

інтеліген-

ше.
Широку масову роботу т-ві 

розгорнуло 1891 року, розпо 
чавши масову організацію чи 
талень по селах. Своєю ро 
ботою воно здобуло чималу 
популярність, і невеличкий на 
початку гурток обернувся на 
солідну організацію. Досить 
буде сказати, що тепер, на 
60-му році свого існування, 
т-во має в Галичині 85 повіто
вих філій, 2713 читалень; 37 фі
ліальних бібліотек із 13,332 
книжками, 33 філіальних ман
дрівних бібліотек із 1369 кни
жками, 1779 читальняних біблі
отек, із 208,050 книжками, ко
ло 1,500 аматорських драма
тичних гуртків, понад 500 хо
рів, коло 100 самоосвітних 
гуртків, понад 50 оркестрів, 25 
дитячих садків і понад 1,000 
власних читальняних будинків. 
За час свого існування т-во ви
дало 750 ріжних книжок, не і 
рахуючи періодичних видань. 
Правда, серед цих книжок чи 
мало є непотрібного мотлоху.

ськими делегатами на
"Просвіти" не доводиться то

їх просто старають-1 України тов- канівського.
Нараду відкрив заступник 

голови Краєвого Виконкому 
„тов. Балахін.

За Раду Директорів Р. Ф.В.Творити
ся не пустити на з'їзд, а коли 
з цим не щастить, то не ді
ють їм говорити. ..

Співробітництво української 
буржуазії з польським фаші- 
змом так само відбилося на по
літиці уцдівців у "Просвітах". 
Послідовно й у перто вони пле
кають тут дух польського па
тріотизму та польської дер- 
жавности, провадячи шалену 
агітацію проти держави укра
їнських робітників і селян — 
Радянської України. До лі
вих волинських “Просвіт" ке
рівники галицької "Просвіти" 
поставились із неприкритою 
ворожістю, і коли польська 
влада немилосердно пересліду
вала, а потім і зліквідувала їх, 
провід галицької “Просвіти" 
не підніс і слова протесту. 
Зате головна управа взяла рам- 
зом із польським волинським 
воєводою паном Юзефськич 
“братню участь" у святі луць
кої “Просвіти”, яка в петлюрів
ських руках стала органом 
волинського воєводства.

H. Н. Кімісник. голова їв. Пастух, секретар
українців, що їх мова рідріж- 
няється від української. Пів
нічна кавказька мова не тільк і 
не відійшла від української мо
ви, а, навпаки, зберіглася в 
своїй первісній чистоті. Мов і 
кубанських українців відбиває 
говірки всіх районів України 
звідки йшла кольонізація.

ВЕЛИКЕ НЕЩАСТЯ НАД 
ОСТРОВОМ СИДІЖЮ.

го суду був ІІакаля, який, розпочина
ючи отой процес був «беретом, а за-

Доповідач професор Міртзв 
зазначив, що до цього часу не
ма досить .розроблених мате
ріалів про українську людність 
на Північному Кавказі. Старі 
дані, що спираються на ста
рий перепис, мають величезні

кінчив процес вже як генерал, ананзу- 
ючи саме за строгі засуди юнійиих 

Рангу генерала діставпровідників, 
бувший обсрст ІІакаля не за якийсьазних українських 

тів, що ближче стояли до укра
їнських мас і краще розуміли

Над Італійським островом Сицілісю 
скоїлось велике нещастя. Там є буль
кай Етна, що вважається за най
більш небезпечний в Европі. В дав
но минулі часи зареєстровано до 80 
великих вибухів Етни. Найстраш
ніший був вибух Етни в 1669 році, ко
ли залишилось без притулку 27 тисяч 
душ і загинули сотні людей. Другий 
такий вибух був в 1693 році, коли ра
зом з вибухом був ше й страшенйий 
землетрус. Тоді знищено було коло 
40 міст і сіл, і загинуло 100 тисяч 
людей. На протязі 19 століття було 
19 вибухів Етни, а за останніх 20 ро-

"геройський” вчинок на війні чи хоч- 
би при війську, а за те,'що 46 робіт
ників засудив на 176 років строгої 
тюрми. .390 років йстрати горожан- 
ських прав й заплати 2 мільйони леїв

їхні потреби, ніж загал гали
цької буржуазної москвофіль
ської інтелігенції, і не могли СВИНСТВО НА ВЕСЬ СВІТ",II коштів отого процесу.

Так закінчився 6-тнжневий процес 
сігурантськогу-військового суду, який 
в союзі з румунською соціил-демокра- 
тісю судив на сотки років каторги ро
бітників й робітниць.

Отой процес є вершком генерально
го наступу капіталістів й реформі
стів її рої и унітарних трейд - юній, 
проти клясової організації пролетарі
ату в Румунії. Буржуазна й соціял- 
демократична преса назвала цей про
цес: комуністичний процес.

Чорна реакція Румунії, починаючи 
від ліберальної партії аж до національ-

миритися з тою мертвизною, 
яку ширили москвофіли. Метз 
т-ва була дуже обмежена, а 
проте й його організація в то
дішніх обставинах багато ва
жила.

З дальшим своїм розвитком 
т-во міняло й свої завдання. У- 
же 1870 року відпадає його на
уковий характер, і на перше 
місце висувається справа “ши*

мецькому пароплаві “Монте 
Сервантес", цього пароплава 
пробила велика крига на да
лекій Півночі і його теж вря
тували “красінці".

Чехи з того міста, де живе 
врятований Бегонек, запроси
ли двох “красінців", товаришів 
Горського і Лемана, до себе в 
гості, щоб подякувати їм та 
послухати, як вони рятували 
їхніх громадян та взагалі ман
дрували по тих незнаних ще 
світах.

Повертаючись з .Німеччини, 
де їх гаряче вітали, поїхали т. 
т. Леман і Горський до чехів у 
гості. Бо-ж просили листами, 
просили телеграмами, просили 
через своє посольство в Берлі-

Чехія країна багата. Машині
зувалась і електрифікувалась 
вона, як кажуть, на всі сто від
сотків. Неписьменність злік
відована. Промисловість інду
стріалізована в них так добре, 
що чеські капіталісти-фабри- 
канти збираються навіть по
стачати Польщі проти Радян
ського Союзу гармати.

А лани в чехів родючі, ху
доба чеська 
ней чехи порозводили таких 
породистих та культурних, що 
найрозумніших з них настано
вили навіть на міністрів,

Але послухайте далі.

4.
Оцей останній вибух почався 2 ли- 

На другий день вибух остопада.
слаб і річки розплавленої землі, так
званої ляви, зменшились. '* Але проти 
4 листопада розкрилась в Етні нова 
велика коронка (кратер), з якої поча
ло викидати ляку заввишки щось на 
2Ч- верстви. Ця лява поділилася на 5 

5 листопада почався новий

“ПРОСВІТА” В ПЕРЕДВОЄННИХ ЧАСАХ. них цараиістів, від соціял-демократів 
аж до нео-соціял-демократів, всі вони 
кинулися одним зєдиненим фронтом 
в боротьбу проти унітарної трейд- 
юиії, проти нелєґально-існуючої кому
ністичної партії, проти Червоної До
помоги, проти Інтернаціональної Ро
бітничої Помочі, проти Бльоку Робіт
ників і Селян. Йдучи слідами доносів 
боярської і соціял-реформістської сі- 
гуранця військовий прокуратор Нега- 
леску сказав на процесі:

"...Унітарні Трсйд-Юнії, це комуні
стичні організації й стоять під впли
вом нелєгально-існуючої комуністич

ної! и належать безносе-

Коли всі ці здобутки за 60 
років порівняти із здобутками 
Радянської України, " що вона 
їх набула за відносно 
ликий період, то "безперечно, 
вони виглядатимуть не таки- 

Але-ж тре- 
іцо на

окремі групи ще не усвідоми
ли собі своїх клясових ійтере- 

Із диференціяцією захід- 
ньо-українського села, з по
чатком клясової боротьби .ІЗ 
селі, "Просвіта" де-далі білі,-

плодюча. Сви рукаві'
вибух і річки ля ви посунули на іта-СІВ. лійське місто Маскалі.

Серед людности стався переполох. 
Люди в страху тікали. Розплавлена

неве- БОРОТЬБА ЗА “ПРО
СВІТУ”. лява освітила кривавим димом все 

небо. З громом і піною викидало 
розплавлену диву, величезні стовпи 
вогню. Лява все нищила на свойому 
шляху. Розкішні ліси, чудові гаї по
маранчевих та цитринових дерев, бу
динки і ввесь врожай садків та на

ше перетворювалась на реак- 
цінний чинник. А коли кінець- 
кінцем оформилася ще й укра

пи я-

ми вже великими, 
ба взяти на увагу.
Радянській Україні про куль- іїнська робітнича кляса, 
туркий розвиток насамперед нивши своє революційне об- 

в Галичи- личчЯГт-во з просвітної орга-

Така діяльність “Просвіти" 
де далі, то все більше викли
кає обурення українських ро
бітників і селян. Чим-раз 
більше й більше вони усвідом
люють собі, що “Просвіта" 
стала засобом зміцнення тепе
рішнього буржуазного ладу, 
знаряддям буржуазії в бороть
бі проти робітничо-селянсько
го руху. Через це “Просвіта ’. 
утримувана коштом широких 
робітничо-селянських мас, по
трапила в скрутне матеріальне 
становище. Матеріальна скру
та стала ще більшою через 
шахрайства ундівських провід
ників, і "Просвіті" загрожує 
банкроцтво. Проти шкідливої 
діяльности "Просвіти" свідомі 
українські робітники й селяни 
провадять рішучу боротьбу. 
Вони свідомі того, що без СО-. 
діяльного перевороту їм не по
щастить захопити “Просвіту" 
цілком у свої руки і перетвори
ти її на о’рган справжньої осві
ти трудящих мас. Але вони

Всі ми знаємо про величез
ний, надлюдський подвиг ко
манди з радянського ледоко- 
лу "Красіна”.

Коли скоїлось нещастя з і- 
талійським дирижаблем там 
десь на краю світа, коли в сні
гах та кригах тих країв, де не 

.то ще людської ноги, зали
шилось кільканадцять душ чу
жих невідомих нам людей, 
"красінці", не питаючись, що 
там і як там, кинулись рятува
ти тих. Сміливо пішли майже 
на свою загибіль, щоб спробу
вати врятувати тих чужинців, 
і зробили все, 1ЦО тільки мо
гли зробити люди в таких не
людських умовах. Зробили те, 
чого не хотіли, або не могли 
зробити НІ НІМЦІ,,ні англійці, ні 
американці з ї.хними технічни
ми засобами.

Рятували "красінці" італій
ців, норвезців, рятували й че
хів. Рятували всіх, хто щ§ жи
вим там був. Не питались, хто 
до якого народу належить, я- 
ка в нього партійність. Навпа
ки. рятуючи всіх, команда і 
"Красіна" знала, що рятує на
віть найлютіших ворогів ра
дянської влади
що всім серцем ненавидять ко
муністів і готові їх у звичай
них умовах на тортури відді-

ні.
Коли тобі на кордоні „.полях—все загинуло. Страшне видо- 

тиць якась чеська свиня в фор- ,,ише являе собою вогненна пата, що 
мі поліцая. Несе вона в зубах розкрилась на висоті коло 1200 метрів 
папірець
трішніх справ не може ДОЗВО- ІОІ*< 500 кубічних метрів. Кратер

розкрився в одному з чудових каш
танових гаїіі і та 
хають і починанії

иої партії, 
редно до комуністичного ініериаціо-

бітників і Селян є протидержавне, а 
допомога їм 
жавній владі, 
стримати небезпеку більшовизму..."

дбає держава, а 
ні “Просвіті" ввесь 
водилось не

час до-. шзацп перетворилось цілком 
тільки перебо-! на організацію для боротьби і 

москвофілів, ; справжньою просвітою.

Кличі й домагання Бльоку Ро-
“Міністерство BHV- над морем і яка мас в свойому обся

рювати натиск
що на царські гроші намагали- ; Українська дрібно-буржуаз- 
ся зросійщити маси й пов< - на інтелігенція, що з історич- 
сти їх в “обіде-русекое море", них причин опинилася на чолі 
а й натрапляти на великі, ne- ! просвітянського руху, здобу- 
решкоди державного апарату, ла собі певне становище в бур

жуазнім громадянстві. її інте
реси сплелися з інтересами 

громадянства
За тяжких часів і в тяжких висть буржуазії до визвольно- 

обставинах доводилось розвй- го руху пролетаріяту й селян- 
ватисн й працювати “Про- ства передалась і їй. До то- 
світі": А всеж вона чимало ro-ж чимала частина цієї інте- 
зробила, щоб піднести куль- ліґенції своїм походженням

це визов кинений дер- 
І їх треба здавити, щобб\ лити радянським громадянам 

Леманові і Горському переїха
ти через, чеський кордон, бо 
вони комуністи". Звісно, Гор-1 ґрунт колнбаеться, земля потріскала 
СЬКОМУ І Леманові НІЧОГО біль-1 через підземні товчки. Micro Маска-

л'і захопила воіненна річка ляви 7 
листопада, а 8 листопада цьою міста

Масіарі дерева виси 
т ь Горіти від розпе А центральний орган соціял-д^мо- 

кратичної партії Румунії “Соціяліз- 
муль" цькує й доносить на унітарній 
трейд-юнійний рух не гірше отого 
військової о реакціонера прокуратора. 
“Соціялізмуль* пише: ‘Унітарні Трейд 
Юнії належуть до Червоною Трейд- 
Юнійною Інтернаціоналу. Не можна 
скривити, що вони є комуністичними 
ячейками, що хочуть поіребіи юнії 
амстердамською Інтернаціоналу.

А провідник ніби то селянської пар
тії, націонал-цараиістів сказав: “Як ми 
дістанемося до влади, ми іеть знищи
мо законно комунізм.."

Все оте вказує на той обєднаиий 
фронт поіромшиків соціял-реформі
стів й буржуазії в боротьбі проти бо- 
євих Унітарних Трдйд-Юиій, проти 
всього речолкщійної о пролетаріяту 
Румунії.

А у відповідь на союз і погром- 
шицький Засуд, що й< to виконали бо
ярські, військові, соціял-реформістські 
Генерали й судді на 46 робітниках, за-*^ 
проторюючи їх на 176 років в ткірсм- 

лрацюючі по всій Ру
мунії заюворили масовими демонстра
ціями й протестами. Филя революції 
зачинає розбурхуватися що раз то 
дужче.

ченого повітря та отруйних газів

що складався переважно 
польської шляхти й здійсню 
вав її кольонізаторські заміри, цього

! ше не лишалось, як подякува
ти чехам за запрошення в го
сті, а чеському міністрові і ці- вже не стало.

Зруйновано стацію, всі будинки в 
лому урядові за таку гостин- місті Нунціята і вогненну річка посу- 
НІСТЬ. Здвигнули плечима ТО- пула до містечок Джарс і Фніме Фік;д-

Нена

Вибух лявини побільшив шкодувариші, повернулись і поїхали ( «о 
назад що зруйновано водогін, 

всі населені пункти біля Етни залиши
лись без води.

ше й тим

Отже, міркуйте самі собі, 
люди добрі, як назвати таку 
поведінку чеського уряду. Че

ту рний рівень західньо-укра- споріднена з куркулівською 
інського народу. Але в 60-ті частиною села, ба навіть із по- 
роковини т-ва треба сказати, 
що всі його заслуги вже дав- та 
ненько відійшли в історію.

9 листопада лявина досягла довжи
ни 18 кільометрів при середній ши- 

СЬКІ комуністи В сво'іх виступах роті В 2 кільометри. Швидкій І, ру-
6 кільометрів за годину. Ляви

на йде валим заввишки 6 — 7 метрів. 
У ночі проти 9 листопада діяльність 
вулькану трохи стихла, але потім од- 

азія, ЩО пнеться стати ОДНОЮ крилась нова коронка, з якої без не

півською. Крім того, "Просаі- 
притягла до себе й чимало 

українських попів, що бачили 
Культурним чинником “Про- в ній знаряддя боротьби з

XVв парляменті назвали це
свинством на весь світ.

І нехай тепер чеська буржу-світа" була тільки доти, доки впливами римо - католицького 
західньо - українська дрібно- попівства. Ясно, що ці еле- 
буржуазНа інтелігенція, що і- менти з розвитком революцій- 
пинилася біля керма просві- ного руху серед українських 
тянського руху, в боротьбі з робітників і селян не могли 
москвофільством та польо- відмовитись від того, щоб ви- 

прагненнями користати цю просвітну орга-

розуміють, що й стати о сто ЦІЛОМУ рерви тече лява, спускаючись швидко 
Вночі проти 10 листопада

з найкультурніших в 
світі, добре вмиється від того 
сорому, що завдав їй ії-ж таки

ронь не можна. "Ми йдемо ту- 
Писала л'ьвівська "Бо-

в долину
лява зруйнувала залізничу колію між 
містами Месіна і Катанія, залізничий 
міст цілком роплавився у вогні. Лява 
підійшла до містечка Караба і зруйну
вала там кілька десятків домів. Ледве

ДИ,
ротьба", бо там є робіт- 

Для Нас
уряд. ні каземати

фашістів,ничо-селянські маси 
“Просвіта" є один із відтинків

СКіРКса Крук
нізаторськмми
польської шляхти була сама нізацію для ширення своїх загального фронту боротьби 

за маси. Ми йдемо туди, бо
вдалось вивезти устаткування розта

МІЖНАРОДНЯ ЕНЕРІЕТИЧ- шованих там багатьох фабрик. На
НА КОНФЕРЕНЦІЯ.

якщо Й ре ІНВОЛЮЦІЙНИМ, то впливів та для боротьби з ре- 
принаймні поступовим чинни- волюційними ідеямиОтож 

Це було доти, доки про- ця чимала організація з орг і-
і окремих хуторах люди дуже пізно по- 
! мітили наближення ляви і загинули в 

■ *і не вій масі.

трудящих там отроюють на
ціональним шовінізмом і клє- 

Ми йдемо туди.

ти
"Красінці" (а серед них було 

багато комуністів) рятували 
перш за все —г людей, з якими 
скоїлось нещастя.

1 за це “красінці" мали і ма
ють шану і подяку від цілого 
світу. Норвезці, шведи, німці,
американці, складаючи подяку „ергетики, А. Огієвського, я- 

боротьбу за остаточні цілі co-J героям "Красіна", запрошу-! кий мае виступити там з до- 
ціялізму, ми йдемо туди, на- ють їх до себе в гості, щоб по повіддю на тему: передбачення

шанувати та послухати, як во 
ни рятували людей в незнаних 
непривітних краях.

КОМ
ти українського селя стояли ну, що мав ширити просвіту се- 
ці ворожі йому табори, а саме ред мас, перетворилася на ор- 
село класово ще не диферен- гай ширення темряви, тоб-то

На весні 1929 р. в Барцельо- 
Ні відбудеться міжнародна fc- Спосіереженнчми з агропланів вда 
нергетична конференція, до у- 
части в’Шій запрошено й У-
країну. Головнаука вирішила військо стараетьсй вибухами поглибити 
відрядити на цю конференцію дНО струмочків, щоб спрямувати ляви- 
одного з фахівців у галузі е- ну в морс. На думку вчених, вибух

ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ІИҐИ 
КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ.

прикалізмом 
щоб параліжувати, "освітну" 
роботу української буржуазії, 
щоб на цьому відтинку фронту 
довкола наших кличів широкої 
масової пролетарської освіти 
трудящих мобілізувати їх на

лося виявити, що уздовж річки ляви 
відкрились сотні нових воронок і 
звідти бє вогненна маса. Викликанеправдивіше, його на свою протилежність.ціювалося,

Національний Виконавчий Комітет 
Комуністичної Молоді вислав на дим 
т-ку М. К. Плберт на організаційну 
обїздку по західній Канаді. Останні 
обїздка т Ос кара Рас на у великій мі
рі спричинилась до оживлення актиі- 
щкти по відділах Комсомолу. ІЦжь 
теперішньої обїздки є поширити А 
сконсолідувати цю активність в слаб
ших відділах і також між українською 
молоддю.

“ПРОСВІТА” СТАЄ ЗНАРЯДДЯМ ДУХОВОГО 
ПОНЕВОЛЕННЯ ПРАЦЮЮЧИХ. вулькану триватиме ше тижнів два 

Гадають, що вистигання вогненої ля
ви протягнеться кілька років і аж тоді 

_ тільки вона перетвориться, на звичай-
рівнів річок в басейні Дніпра. ». ннй грунт, на якомч щось можна буде 

--------------- ; сіяти й садити.

Часи відродження "Просві
ти" після воєнного лихоліття

лігійний дурман. Замість ши
рити свідомість серед мас, те- решті, щоб у низових органі- 
перішні керівники "Просвіти" заціях "Просвіти" змагатися 
намагаються виховувати ці ма- за просування того мінімуму

припали на часи нечуваної бу
рі й натиску. У ті часи укра
їнські революційні робітники н 
селяни

ПОКРАЩАЛО ВИРОБНИЦ
ТВО ЧАВУНУ.

покірливих соціялістичної думки, соціялі-
мало думали про ’Про-1 невільників. До всякого віль- стичного слова, соціялістичної Серед тих, кого врятували 
Вони боролись за вл-- ного слова попівсько - уплів- книжки, що не дасться просу- "красінЦГ»були й чехи — про

ду, що мала забезпечити їм, сько - радикальний провід нути в теперішніх обставинах, фесор Бегонек, який гинув на g жовтні місяці на металюргіч- 
Але укра- "Просвіти* ставиться з най - і Така наша генеральна лінія, і ; місці нещастя з дирижаблем них заводах вироблено ріжної

Дасть І до неї ми застосовуємо всю; Побіле, поки не забрав його металічн0ї продукції на 64,-| На 10 вересня ц р почався масовий 

що головна у-1 свою тактикх й усі свої частин- Крзсін , та ще 20 чесь- 400,000 карбованців, себто на процес в місцевості Клюй. » Румунії 
ні вимоги. На концентрований ких громадян, що їхали на ні gn більше, ніж у вересні

. собливо покращало виробниц

си на слухняних
ВІЙСЬКОВИЙ СУД В БОЯР

СЬКІЙ РУМУНІЇ.
в СВОЇЙ ОБ13.1Ш Т-КА М. К. ГІЛ- 

ЬЕРТ ВІДВІДАЄ СЛІДУЮЧІ 
МІСЦЕВОСТИ:

Вінніпег і Транс коне, І. 2. 3. 4 
І 5. січня.

Ріджжйна. Є. І 7. січна.
Мус Джо. 8. І в. січня.
Меднснн Гет, 10. січня.
Кежяря. ,11, 12. І ІД січня, 
дромгелер і Вейн, 14 до 20. січна. 
Летбрядж і Колгорст, 22, 23. і 24. 

січня.
Коднен, Ьлейрнор 1 ин, 20, 27.1 Ж

КеабШ, Ж січня.
Сдоон Ар*. ЗІ. січня і 1. лютого.

За відомостями Південсталисвіту

справжню просвіту
їнська буржуазія й українське!більшою ворожістю 
попівство не спали й .ще міц- буде сказати, 
ніше прибрали цю організацію права "Просвіти" відкидала!
до своїх рук і в цих ундівські - навіть популярні твори Фрап- наступ фашізму й у країнсько- —-------------------------------
попівських та радикальних ру- ка.й Драгоманова, а ундівські го націоналізму по лінії "Про-1 українське робітництво як- тво чувану, що в цім місяці
ках "Просвіта”, замісць розсад-, інтелігенти й попи на місцяxjсвіт*, трудящі маси повинні 
ника культури, стада знаряддям викидають з читалень робітнії- відповісти об’єднайням своїх 
буржуазії для духового поне- чо-седянську пресу, а зате в 
волення західньо-українськид{біблютеках “Просвіти* повно клясової 
робітників і

О- Перед трибуналом військового суду 
стануло 114 юнійних робітничих про
відників. З того чКсла було оскар-
жених

край досягло 188.4 тис. тон або жіНОц, З того є 59 робітників, 5 адмо-найскоріще
шкідливій діяльності теперіш-' 103^, програмного завдання, катів, 2 журналісти, 1 професор 1 іи- 
ньої “Просвіти^ та своєю пе- Виробництво стали досягло жинір, б >рядовців й 2 купці їх 6о- 
ремогою забезпечило справ- 196.4 тис. тон або 104% ви роб- ронили 15 aAeo**rt** Процес тривав
жню освіту для захиньо-укра- ничої ІфогРами. !!0«ржу аоаень ,®*0“тн“ а р

поклало

рядів, протиставленням ясної 
лінії зміцненою

селян. Замість | всякого націоналістичного та контр-атакою на низах*


